
CÂMARA DOS DEPUTADOS
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COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA E COMBATE AO CRIME ORGANIZADO

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº             , DE 2025

(Do Sr. Messias Donato).

Requer  informações  ao  Excelentíssimo  Ministro  da

Justiça  e  Segurança  Pública,  acerca  das  medidas

adotadas  e  planejadas  pelo  Governo  Federal  para

prevenir crimes violentos contra autoridades policiais

e a população em geral, diante do assassinato do ex-

delegado-geral da Polícia Civil de São Paulo, ocorrido

no  município  de  Praia  Grande,  litoral  paulista,

conforme amplamente noticiado.

Senhor Presidente,

Requeiro a V. Exa., com base no art. 50 da Constituição Federal, e na forma

dos arts.  115 e 116 do Regimento  Interno que,  ouvida a  Mesa,  sejam fornecidas

informações acerca das providências em curso e as medidas planejadas pelo Governo

Federal  para  prevenir  e  combater  crimes  violentos,  em especial  os  que  vitimam

autoridades policiais e colocam em risco a segurança pública, como o  ocorrido no

município de Praia Grande, litoral paulista, conforme amplamente noticiado1.

Para tanto, solicita-se:

1) Quais medidas emergenciais estão sendo adotadas pelo Ministério da

Justiça e Segurança Pública para apoiar os órgãos de segurança de São

Paulo  na  investigação  e  elucidação  do  crime  ocorrido  em  Praia

Grande (SP)?

1 https://www.cnnbrasil.com.br/nacional/sudeste/sp/ex-delegado-geral-da-policia-civil-e-morto-
na-praia-grande-litoral-de-sp/
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2) Existe  plano  nacional  específico  para  prevenir  ataques  contra

autoridades policiais e agentes públicos de segurança?

3) Quais  ações  estruturais  estão  sendo  implementadas  pelo  Governo

Federal para fortalecer a cooperação com os Estados no enfrentamento

da criminalidade organizada e de crimes violentos?

4) Há previsão de investimentos federais em inteligência, integração de

dados e  operações  conjuntas  voltadas  à  prevenção de crimes  dessa

natureza?

5) O  Ministério  dispõe  de  relatórios,  diagnósticos  ou  planejamentos

estratégicos voltados à proteção de policiais, agentes de segurança e

suas famílias que possam ser compartilhados com este Parlamento?

JUSTIFICAÇÃO

O assassinato do ex-delegado-geral da Polícia Civil de São Paulo, ocorrido no

município  de  Praia  Grande  (SP),  é  fato  gravíssimo  que  revela  a  ousadia  da

criminalidade  organizada  e  expõe a  vulnerabilidade  de autoridades  policiais  e  da

população em geral.

A  violência  contra  agentes  de  segurança  pública  atinge  não  apenas

indivíduos, mas o próprio Estado, pois enfraquece a autoridade de suas instituições e

compromete a confiança da sociedade na capacidade do poder público de garantir

ordem e proteção.

É  dever  constitucional  do  Governo  Federal  adotar  medidas  eficazes  e

coordenadas,  em  parceria  com  os  Estados,  para  enfrentar  a  escalada  da

criminalidade,  fortalecendo  as  ações  de  inteligência,  prevenção  e  repressão,

especialmente em relação a organizações criminosas que atuam de forma cada vez

mais ousada.

O presente requerimento visa assegurar a transparência e a responsabilidade

do Executivo  na condução da política  nacional  de segurança  pública,  bem como

subsidiar  a  atuação  parlamentar  no  acompanhamento  e  fiscalização  das  medidas

governamentais, em defesa da vida, da lei e da ordem.
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Diante do exposto, conto com o apoio dos nobres pares para a aprovação do

presente Requerimento.

Sala das Comissões, em         de                       de 2025.

Deputado Federal MESSIAS DONATO
REPUBLICANOS - ES
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